

2017 考研法律硕士冲刺阶段备考建议

考前寄语：不曾走过，怎会懂得

有些路很远，走下去会很累，可是，不走，又会后悔。

没有哪件事，不动手就可以实现。

只有坚持这阵子，才不会辛苦一辈子。

无论做什么事，只要相信自己，别让别人的几句话将你击倒。

人生没有对错，只有选择后的坚持，不后悔，走下去，就是对的。

走着走着，花就开了.....

细节决定成败，最后阶段要关注 2016 这一年中新变化的法律法规（含司法解释），比如 2016 年 3 月 1 日开始实施的《物权法司法解释（一）》，其中涉及的按份共有人优先购买权、善意取得、不动产登记制度等修订和变化之处，各位考友要重点关注。

经过文都教育的系统培训加之个人的踏实学习，选择题大家的水平实际上差距不大，真正拉开距离的是主观题（案例分析、简答题、法条分析、辨析题、论述题），所以大家切记在看《考试分析》时候，个人注意总结归纳答题技巧，修正学习方法，最后冲刺阶段突击主观题一定会有较大的收获。在最后冲刺阶段专业课提高 30-40 分是正常的，各位需要沉下心来，好好计划，好好复习。具体而言：在前期《考试分析》各章节基本内容已经较为熟悉的背景之下，诸位考生朋友应该归纳总结各章节重点难点，哪些知识点容易混淆做到心里有底，尤其注

意考试大纲出来后各个科目的新增考点，新增考点在考试中的意义在：新增考点必考！

后期冲刺除了作为知识的储备之外，心理也是影响成功与否的关键因素。既然报考院校已经选定，我现在要做的就是一个工作：100%沉下心来努力复习，拿到应该拿到的分数就能较之别人有优势。

在本阶段备考中做到：不想复试，不考虑别人的复习进度，不评估可能的国家线，不再考虑报考院校的录取率，也就是横下一条心，告诉自己华山只有一条路，那就是攀登登顶、考研成功。战略上有了良好的心理状态后，战术上还要有周密的学习安排，具体而言，后期冲刺应该从如下方面予以展开：高度重视历年真题，每套真题就是一次小型的测试，做后对答案总结答题技巧，找出复习的不足并补齐，尽量弄懂哪些不懂的知识点以及对应的理论。每做完一套题实际上就把相应科目又粗略的看了一遍。其次是强化系统地记忆，后期做几套模拟试卷保持热身。在上述主体类复习工作之外，还要做一些辅助性工作：如民法、刑法这两个科目法律法规(法条)的记忆理解，并注意相似相关法条的理解与对比;关注司法热点问题，比如宪法学中上一年度的十大宪法事件。但是不能做一些所谓的难题偏题以及密押题之类的东西，把后期冲刺放在押题上一般会极为失望。

另外提醒各位考生朋友，需要多注意以下几个技术性问题：

首先多看《考试分析》，熟悉分析的内容。

关于怎么背，民刑与综合课还有所不同，刑法和民法首先还是在于理解，大家之前听课也有笔记，也做了一些选择题加深了对知识点的理解，这对于背诵来说有非常大的帮助，一定是在理解的基础上背诵，否则你的背诵将举步维艰。所

以就算在这个阶段，大家有不懂得地方一定要弄明白。除了背，希望大家能多看看分析，背的内容肯定不能面面俱到，考试时总会有一些稍微偏一点的地方，这就需要大家通过看书来弥补这部分知识漏洞，通读，多读，有些内容可能不能完整的背下来，但脑子里有印象，考试时有东西可写。

第二、综合课的背诵方法

综合课就可以直接上手背了，根据往年的经验，大家在后期肯定更多的经历会花费在综合课上。综合课确实是背多分的学科，但是背诵就一定会有忘记的时候，大家都知道，我们都有遗忘规律，所以重复是最好的办法。可以只把你认为重点的部分重复，希望大家每天看看以前背过的内容，保持熟悉度，不要背完之后前面的内容却忘记了。但是大家不要陷入另一个误区，就是总是重复自己已经掌握的内容，对于新的内容迟迟不肯动手，也不要觉得还有时间，过几天再看这一部分，这样到最后真的没时间了，所以所有的工作往前赶，不要想着过几天看，下星期看，真的来不及了。

综合课还有一个特点是考的非常细，往年真题里，法制史中随便一句话可能就会出一个选择题，这就要求大家在看书的时候要非常仔细，以一个出题人的视角来看书，挖掘一下哪些地方可能是出题点，多注意一下这样的地方。

第三、关于背诵资料

一定以分析为主，其他的如考前冲刺背诵手册等做参考，考试分析是根本，其次就是老师的讲义，讲义是老师总结的心血，直接背讲义效率比较高一点，这个方法是可以的，大家根据上课内容结合老师的讲义，也能有事半功倍的效果。

第四、关于做题

主观题大家一定要写一写，这点非常重要，最后成绩反映的是你卷面写出来多少，就怕有的同学，背是背了，但提笔的时候写不出来了。所以对于主观题一定要写，写完了对照答案才能看出来你写的答案与参考答案有什么区别，有哪些角度是你没想到的，下次碰到同类型的才会注意到。对于客观题，不仅是要做，而且还要分析，客观题也不用太纠结正确率，主要是每一道题考的知识点你是不是真的弄懂了，在考试之前大家不要太迷信正确率，毕竟我们离考试还有一段时间，在这段时间认真复习，每个人的水平肯定都会有所增长，所以我们能做的就是认真扣题，真正掌握，这是真题的意义。

在考前只要考生朋友保持乐观自信又不盲目的心态，牢牢抓住知识点这个考试的核心。其实只要知识点掌握了记住了，答题技巧通过训练找到了，一直以来自己都在勤奋的学习，就应该相信自己的实力。

最后一定要相信天道酬勤，良好的心态加上正确的方法，你不想成功都难！